

**Отчет за дейността на Народно читалище „Зора-1928“
село Ханово за 2023 година**

Добър ден, уважаеми дами и господа, читалищни членове.

Измина една година от съвместната работа на Читалище, Кметство, Клуб на пенсионера и Младежка организация. През тази година всички се опитахме да вървим в една посока за да постигаме реални резултати. Народно читалище „Зора-1928“ е инициатор на редица културни прояви от местен и регионален характер. Читалището е не само средище за съхраняване на традициите на местното население, но е и социален, културно-информационен и образователен център за местната общност. Читалището Съхранява, обогатява и разпространява културното наследство на нашият родния край. Самодейците пресъздават народните обичаи и нагледно показват, че народните традиции и обичаи са живи и се предават от поколение на поколение.

Читалището е обединител на хората, като всеки тук е добре дошъл не само за хубава книга или услуга, а дори на раздумка на блага дума. Ежегодно културните прояви и празници организирани от читалището подържат духовния живот в нашето населено място.

На 21-ви януари – отпразнувахме деня на родилната помощ - Бабинден.

Трифон Зарезан по стар български обичай беше отбелязан, в дома на гостоприемните домакини Людмила и Любомир Диневи. Царят на виното заряза лозите за здраве и берекет, а след това празника продължи с конкурс за най-хубаво вино, много наздрависи, хора и песни.

1-ви март – Баба Марта ден на любителското творчество и празник на самодееца.

С патриотични песни и стихотворения, с поднасяне на цветя пред паметника на загиналите хановци, отбелязахме - Националният празник на България - 3-ти март.

По случай международния ден на жената 8-ми март организирахме

тържество за всички дами от селото.

През месец април участвахме в празничните прояви посветени на годишнината от създаването на община „Тунджа“.

За хляба наш в село Симеоново, в село Тенево -празник на самодейността „Хоро се вие, песен се пее.“ участие взе певческата ни група

За Възкресение Христово, с най-малките дечица боядисахме най-красивите великденски яйца.

На Лазаровден нашите красиви лазарки обходиха домовете пеейки песни за здраве и берекет.

За храмовия празник на селото -Гергьовден организирахме празничен концерт с участието на децата, самодейците и гост изпълнител.

И за двата празника Великден и Гергьовден пред читалището украсихме с арка и цветя, което бе добър декор за снимки и настроение за жителите ни и гости на селото.

И миналата година за най-малките ни жители осигурихме детски празник с аниматор със забавни игри и танци, и не на последно място с вкусни лакомства.

Участие взехме в откриване на жътвената кампания в Общината в село Търнава в конкурса за направата на погачи.

В село Генерал Инзово в празника „Модата се мени, традициите оставят“ представихме традиционните ястия от нашето село.

През месец септември чествахме 95 години от създаването на нашето читалище. Участие в празника взеха певческата група, танцов състав „Хановчета“, нашите гости от село Дражево.

За поредна година Младежите участваха в игрите в село Безмер.

На 21 ноември – денят на Християнското семейство посетихме 4 семейства от нашето село които честваха кръгли годишнини
Диамантена и Златна сватба.

За Коледа читалището за поредна година осигури торбички с лакомства за децата , също така предостави на младежите материали за изработка на сувенири за коледния базар.

Читалището се включи в Коледният Благотворителния бал организиран от Община „Тунджа“.

На Бъдни вечер коледарската група, обходи домовете на хановци пеейки песни и благословия за здраве и берекет.

През месец май получихме по проект 10 броя Дамски костюма за

танцовия състав.

Библиотечната дейност към читалището е на нужната висота като периодично се обновява. Отново през 2023 година спечелихме проект към МК „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност-2023г.“Със закупените 78 книги обновихме библиотечния фонд и по този начин задоволяваме потребностите на нашите читатели.

Библиотеката при НЧ „Зора-1928” с. Ханово, се посещава целогодишно, като най-активно през лятото когато децата са във ваканция при баба и дядо.

Тук е момента да благодаря на всеки един от вас, за подкрепата която сме получили през изминалата година.

Нека и през тази година да продължи съвместната ни работа с институциите в селото и ръководството на „Община Тунджа“

Песента е жива, когато се пее!

Танцът е жив, когато се играе!

Традицията е жива, когато се спазва!

Благодаря за вниманието!

20.03.2024 г.
с. Ханово

Изготвил: Читалищен секретар

